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Η Σχολή εκφράζει τον έντονο προβληματισμό και τη δυσαρέσκειά της για τον αντι-
δεοντολογικό και αντι-ακαδημαïκό τρόπο με τον οποίο έχουν δρομολογηθεί οι 
σχετικές με την ίδρυση Ιδιωτικού Παραρτήματος του ΕΜΠ στην Κύπρο ενέργειες.  
 
Τα μέλη της θεωρούν άκρως προσβλητικό το γεγονός ότι ενημερώθηκαν εξωθεσμικά 
για σχετικές πρωτοβουλίες μέσω διαρροών στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, χωρίς να 
έχει προηγηθεί καμία συζήτηση σε κανένα αρμόδιο ακαδημαϊκό όργανο. Η εκ των 
υστέρων έγκριση του Συμβουλίου Διοίκησης (αποκλειστικά για διερευνητικές επαφές) 
και της Συγκλήτου, χωρίς μάλιστα καμιά γραπτή εισήγηση τόσο ως προς την 
αναγκαιότητα όσο και ως προς τη βιωσιμότητα μιας τόσο σημαντικής στρατηγικής 
επιλογής, ουδόλως αμβλύνει τον οξύ προβληματισμό για τις συγκεκριμένες ενέργειες 
αλλά και τον τρόπο λήψης τόσο σημαντικών αποφάσεων, γενικότερα.  
 
Επισημαίνεται πως η συγκεκριμένη στρατηγική επιλογή δεν έχει αναφερθεί ούτε ως 
απλό ενδεχόμενο στον εγκεκριμένο τετραετή προγραμματισμό της Διοίκησης του 
Ιδρύματος ή σε οποιαδήποτε άλλο στρατηγικό πλάνο ή πρόταση της Διοίκησης του 
Ιδρύματος, όταν ακόμα και για την ίδρυση Μεταπτυχιακού Προγράμματος ή άλλης 
δομής, απαιτούνται αποφάσεις των εμπλεκόμενων σχολών, μελέτες, αποφάσεις 
συγκλητικών επιτροπών του Ιδρύματος, με δημόσιες διαδικασίες και συνεδριάσεις.   
 
Η συζήτηση επί του προσφάτως προτεινόμενου Σχεδίου Καταστατικού, δεδομένης 
της πρότερης έλλειψης οποιασδήποτε τεκμηριωμένης στρατηγικής πρότασης, μπορεί 
να εκληφθεί μόνο ως προσπάθεια εκ των υστέρων συναίνεσης επί ειλημμένων 
αποφάσεων. Επομένως, η ΓΣ της Σχολής θεωρεί ότι στην παρούσα φάση παρέλκει η 
ενδελεχής συζήτηση επί του Σχεδίου Καταστατικού και ως εκ τούτου περιορίζεται 
στην επισήμανση των κάτωθι σημείων (και μόνον ως ενδεικτικών των προθέσεων) 
εκφράζοντας την έντονη διαφωνία και διαμαρτυρία της τόσον επί της διαδικασίας που 
ακολουθήθηκε σχετικά με την ίδρυση Ιδιωτικού Παραρτήματος του ΕΜΠ όσον και επί 
της αρχής: 

- Η ύπαρξη διδάκτρων, ήδη από το στάδιο των Προπτυχιακών Σπουδών, ως 
βασικού στοιχείου της λειτουργίας του Ιδιωτικού Παραρτήματος καταργεί την 
ισότητα στη δυνατότητα πρόσβασης στην Ανώτατη Εκπαίδευση ανεξαρτήτως 
οικονομικής ικανότητας. Επιπλέον, δημιουργεί έναν παράλληλο τρόπο 
εισαγωγής σε ένα Ίδρυμα με το κύρος του ΕΜΠ, σύμφωνα με τον οποίο οι 
έχοντες οικονομική δυνατότητα θα μπορούν να εισαχθούν σε αυτό, 
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ανεξαρτήτως προσπάθειας και προσόντων. Η διαδικασία αυτή διαπαιδαγωγεί 
σε λάθος βάση τους νέους ανθρώπους, αδικεί τους άριστους φοιτητές μας και 
μελλοντικούς επαγγελματίες μηχανικούς που πέρασαν με κόπο τη βάσανο 
των πανελλαδικών εξετάσεων, και υποβαθμίζει σημαντικά το επίπεδο 
σπουδών που εξαρτάται καθοριστικά από το γνωστικό επίπεδο των 
εισερχομένων φοιτητών, καθώς και το επίπεδο των μηχανικών που 
συνεισφέρουν στην παραγωγική ανάπτυξη της χώρας. 

- Το προτεινόμενο σχέδιο Καταστατικού προβληματίζει ως προς την ποιότητα 
της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο Ιδιωτικό Παράρτημα. Οι ελάχιστες 
απαιτήσεις για τουλάχιστον 10 μέλη ΔΕΠ ανά σχολή, χωρίς μάλιστα καμία 
αναφορά στην αναγκαιότητα ισχυρού υποβάθρου σε Μαθηματικά, Φυσική και 
Μηχανική, που κατά κοινή ομολογία αποτελεί βασικό στοιχείο της υπεροχής 
του διπλώματος του ΕΜΠ, καθώς και η λειτουργία χωρίς εργαστήρια 
προσιδιάζουν σε ένα χαμηλής ποιότητας Ιδιωτικό Εκπαιδευτήριο, με κίνδυνο 
ακαδημαϊκής δυσφήμισης του ΕΜΠ και αποδυνάμωσης της τρέχουσας 
προσπάθειας διεθνοποίησης των ΔΠΜΣ του ΕΜΠ. Επιπλέον, η συναίνεση για 
τη λειτουργία Σχολών Μηχανικών με 10 μέλη ΔΕΠ βρίσκεται σε πλήρη 
αντίθεση με το πάγιο αίτημα για αύξηση των θέσεων μελών ΔΕΠ που τόσο 
έχει ανάγκη το ΕΜΠ. 

- Η ίδρυση του Ιδιωτικού Παραρτήματος δεν προσφέρει τίποτα στο ΕΜΠ, το 
οποίο έχει κατακτήσει, με το μόχθο των διδασκόντων του, των φοιτητών του 
και των ερευνητών του, περίοπτη θέση στον διεθνή ακαδημαϊκό χώρο. 
Ουσιαστικά πρόκειται για ένα θυγατρικό Ίδρυμα, με χαλαρή σύνδεση με το 
μητρικό Ίδρυμα, στο οποίο κληροδοτείται, ουσιαστικά άνευ όρων, το κύρος 
του ΕΜΠ. Το ΕΜΠ δεν θα έχει κανένα ουσιαστικό όφελος, ενώ η επίδραση 
στην εξωστρέφειά του, που πραγματοποιείται με συνεργασίες με τα 
παγκοσμίως σημαντικότερα Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, θα είναι 
μάλλον αρνητική.  
 

Η ΓΣ της ΣΕΜΦΕ, όπως και στην προηγούμενη περίοδο συζήτησης επί της Ίδρυσης 
Ιδιωτικών Πανεπιστημίων, δηλώνει την αταλάντευτη προσήλωσή της στο ρόλο του 
Δημόσιου Λειτουργού και στην υπηρεσία του ιστορικού ρόλου και της αποστολής του 
ΕΜΠ για την παροχή υψηλού επιπέδου δημόσιας και δωρεάν ακαδημαϊκής 
εκπαίδευσης και για την παραγωγή νέας γνώσης. Στη βάση αυτή η ΓΣ της ΣΕΜΦΕ 
απορρίπτει συνολικά την πρόταση ίδρυσης Ιδιωτικού Παραρτήματος του ΕΜΠ στην 
Κύπρο. 
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